



# НИВА

## Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 100 (9733)

СУББОТА,  
13 ДЕКАБРЯ  
2014 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

## Памяти погибших на Северном Кавказе

Прошло 20 лет с тех пор, как началась Чеченская война. Её называли по-разному - мерой по укреплению правопорядка, контртеррористической операцией, локальным конфликтом. И всё-таки это была война - жестокая, кровопролитная. 11 декабря в райцентре состоялся митинг памяти погибших в локальных конфликтах на Северном Кавказе.

У памятника воинам-ровенчанам, участвовавшим в боевых действиях в Афганистане, на Северном Кавказе и других локальных конфликтах, чтобы вспомнить всех, кто, не жалея своих жизней, здоровья, выполнял священный воинский долг, собрались члены районной общественной организации «Боевое братство», сотрудники ОМВД России по Ровенскому району, работники УСЗН, представители районной администрации, студенты Ровенского филиала БУКЭП, курсанты ВПК «Русич» (на снимке).

На митинге присутствовали люди, которые не понаслышке знают, что такое служба в армии, что такое локальные конфликты. Более 270 человек из нашего района участвовали в них, многие из них награждены



ведомственными и государственными наградами.

С приветственным словом ко всем собравшимся обратился председатель Ровенского отделения «Боевое братство» п. Ровеньки Иван Валерьевич Бурлуцкий.

Вспоминать о службе в Чечне тяжело и трудно. Как дорого мы платим за мир в нашем доме, за безопасность наших близких. Но, к сожалению, в эти минуты, когда мы мирно живём, кому-то опять приходится покидать домашний очаг, с оружием в руках выполнять свой воинский долг.

Выступившим на митинге помощником начальника ОМВД России по Ровенскому району по работе с личным составом, майором внутренней службы Алексеем Александровичем Семеншиным была обозначена важность этого памятного дня, так как и по сей день, сотрудники полиции проходят службу на территории Северного Кавказа.

У каждого из нас с болью в сердце отзываются боевые события, где лилась кровь и гибли люди. Многие из нас, к счастью, знают об этом лишь из кинофильмов и книг. Мы ни в коем случае

не должны забывать о героизме, мужестве и самоотверженности наших воинов, которые, исполняя свой священный долг, верили в удачу, в жизнь, в Бога...

Поминальный молебен по погибшим провёл клирик Свято-Троицкого храма, отец Алексей.

Мы склоняем головы перед светлой памятью павших и умерших героев, выполнявших свой долг. Желаем всем, кто прошёл этот страшный путь, кто был участником этих страшных событий, крепкого здоровья и мирного неба.

Ю. ШИЛОВА.

## ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

### Жить полноценной жизнью

В посёлке Ровеньки состоялся «круглый стол» с участием председателей первичных организаций сельских и городского поселений, местного отделения Всероссийского общества инвалидов и его актива.

На встрече обсуждались цели и задачи общества инвалидов, работа, проводимая в поселениях, участники «круглого стола» делились друг с другом опытом по организации культурного досуга людей с ограниченными возможностями, созданию для них клубов по интересам, чтобы каждый из них, несмотря на проблемы со здоровьем, мог жить полноценной жизнью.

Активное участие в работе «круглого стола» приняли начальник управления социальной защиты населения администрации района Н.В. Мягкая, начальник УПФР в Ровенском районе О.В. Хмара, председатель местного отделения Союза пенсионеров России И.А. Науменко. Каждый из них рассказал о работе своих организаций, о сотрудничестве с районным обществом инвалидов, о той поддержке, какую они оказывают и могут оказать людям с ограниченными возможностями.

Р. МАГОН,  
председатель правления местного отделения ВОИ.

### «Островки надежды» - мероприятие с таким названием прошло в Свистовском Доме культуры, на которое были приглашены люди с ограниченными возможностями и те, кому за 55.

Вначале все желающие могли познакомиться с творениями рук народных умельцев Е.И. Кантемирова, занимающегося лозоплетением, М.В. Божковой, представившей свои вышитые изделия, М.Г. Цуцман, увлекающейся вышивкой бисером.

Вниманию гостей была представлена презентация с использованием фотослайдов, рассказывающих об активном участии жителей села - людей старшего поколения - в общественной жизни. Здесь шла речь об их выступлениях в качестве участников художественной самодеятельности (поездки в Ровенский дом-интернат для престарелых и инвалидов, выездные концерты в соседние села, участие в районных смотрах, конкурсах, в том числе и фестивале самодеятельного творчества инвалидов), а также в районных и областных спартакиадах ветеранов, ярмарках, субботниках и т.д.

Затем перед собравшимися выступили председатель районного отделения Всероссийского общества

инвалидов Р.П. Магон, глава администрации Свистовского сельского поселения С.Н. Стрельцов.

Заведующая сельской библиотекой Т.В. Копейка провела обзор книжной выставки «Книги, помогающие жить», назвала активных читателей.

С концертной программой выступила группа участников художественной самодеятельности района, в её составе Н.Л. Нитепин, А.М. Таранцов, Т.В. Костина, аккомпаниатор А. Карпушин.

Зрители были в восторге от душевного и профессионального исполнения, от звучания баяна, от того, что окунулись в прошлое, такое дорогое всем зрителям время. Они поддерживали выступавших аплодисментами и старались вместе с ними каждую песню, у многих блеснули слёзы на глазах. Вся программа прошла легко, на одном дыхании.

В. ЛУДАНАЯ,  
председатель Свистовской ветеранской организации.

## С рождением, МАЛЫШ!



В ноябре в нашем районе оделом зачислено двадцать один новорожденный: Тимофей Хлапонин, Максим Мягкий,

Виктория Мирошниченко, Константин Иванов, Кирилл Афанасьев, Мария Гаврилук, Евгения Худобина, Никита Худобин, Василиса Заходкина, Виктор Литтау, Елизавета Суслова, Ася Бабищева, Андрей Курзов, Виталий Губенко - п. Ровеньки, Анастасия Науменко - с. Ржевка, Алиса Рубежная - с. Верхняя Серебрянка, Артём Чеботарёв - с. Ладомировка, Александра Стрижекозина - с. Ерёмовка, Диана Кузина - с. Клименково, Артём Ряднов - с. Нагольное, Дарья Батеинова - с. Ясени.

Муниципальный совет и администрация Ровенского района сердечно поздравляют семьи жителей района с пополнением. Искренне желают малышам и родителям крепкого здоровья, благополучия. Пусть малыши радуют родителей, а когда вырастут - станут достойными продолжателями славных дел своих родителей и своих земляков.

### Решение Муниципального совета муниципального района «Ровенский район» второго созыва № 17/110 от 28 ноября 2014 года

О назначении публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений в «Стратегию социально-экономического развития муниципального образования - муниципального района «Ровенский район» Белгородской области до 2025 года»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ровенского района Муниципальный совет Ровенского района решил:

Назначить публичные слушания по проекту решения Муниципального совета Ровенского района «О внесении изменений в «Стратегию социально-экономического развития муниципального образования - муниципального района «Ровенский район» Белгородской области до 2025 года» на 30 декабря 2014 года.

Провести публичные слушания в зале администрации муниципального района «Ровенский район» Белгородской области (п. Ровеньки, ул. Ленина, д. 50) 30 декабря 2014 года в 12 часов.

Назначить председателем слушаний на публичных слушаниях председателя комиссии по экономическому развитию и налогам Муниципального совета Ровенского района Забару Виктора Ивановича.

Сформировать рабочую группу по организации проведения публичных слушаний в составе:

- Поляков В.П. - заместитель председателя Муниципального совета Ровенского района

пального совета Ровенского района,

- Некрасов В.А. - председатель комиссии по социально-культурному развитию Муниципального совета Ровенского района,

- Иванов Н.В. - прокурор Ровенского района,

- Пахомов А.В. - заместитель главы администрации Ровенского района по экономическому и инновационному развитию территории.

Поручить членам рабочей группы предпринять меры по созданию необходимых условий для проведения публичных слушаний по проекту решения Муниципального совета Ровенского района «О внесении изменений в «Стратегию социально-экономического развития муниципального образования - муниципального района «Ровенский район» Белгородской области до 2025 года»

Опубликовать настоящее решение, а также проект решения «О внесении изменений в «Стратегию социально-экономического развития муниципального образования - муниципального района «Ровенский район» Белгородской области до 2025 года» в газете «Ровеньская нива».

Председатель Муниципального совета Ровенского района С. ТАРАСЕНКО.

**НИВА**  
Ровеньская  
**УВАЖАЕМЫЕ**  
**ЧИТАТЕЛИ!**  
До окончания подписки на районную газету на первое полугодие будущего года осталось практически две недели. Торопитесь с её оформлением!

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ПРЕВЫСИЛО 30 ТЫСЯЧ ТОНН

Вот и подходит к концу 2014 год. Уже скоро будут подведены все итоги работы животноводов за год, а пока же специалисты отдела животноводства МКУ «Сельское хозяйство Ровенского района» предоставили данные за одиннадцать месяцев.

Итак, общее поголовье крупного рогатого скота выросло на 156 голов по сравнению с прошлым годом и на 38 голов - с прошлым месяцем, его численность на первое декабря составила 17706 голов. На 176 голов по сравнению с 2013 годом произошло увеличение и поголовья дойного стада, всего сейчас фуражных коров насчитывается 7153 головы. Валовое производство мо-

лока по району превысило отметку в 30 тысяч тонн и достигло 30689 тонн, по сравнению с аналогичным периодом

### АПК СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

2013 года оно выросло на 1643 тонны. Лидером здесь остаётся колхоз «Советская Россия», в этом году там уже получили 10738 тонн, что на 1060 тонн больше, чем в прошлом году. В ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» - 3464, в СПК «Ленинский путь» - 3306 тонн молока.

Надой от одной фуражной коровы в среднем по району составил 4386 килограммов молока, что на 235 килограммов больше показателей прошлого года. В колхозе

«Советская Россия» подошли вплотную к показателю в 6000 килограммов, для этого им осталось получить в этом

месяце всего по 25 килограммов молока от коровы. Преодолели

планку в 5000 килограммов молока и в ООО «АгроГард Дружба», там за одиннадцать месяцев от коровы в среднем получили по 5110, и СПК «Ленинский путь» - по 5085 килограммов молока. К концу года достигнут 5000 килограммов в ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» - в этом году там уже надоили по 4948 килограммов, в ООО «Правоторово» надой составил 4377, что больше прошлогоднего на 1605 килограммов молока от коровы.

Р. ЛЯПИН.

## Приходили граждане на приём

1 декабря исполнилось 13 лет со дня основания Всероссийской политической партии «Единая Россия». В этот день во всех регионах нашей страны в общественных приёмных председателей партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева прошёл ставший традиционным Единый день приёма граждан депутатами единороссами всех уровней.

В Белгородской области на вопросы белгородцев отвечали депутаты Государственной Думы РФ, Белгородской областной Думы, муниципальных советов и земских собраний. В регионе в Единый день приёма граждан к депутатам фракции «Единая Россия» с вопросами обратились более 800 человек.

В Ровеньском районе в местную общественную приёмную «Единой России» обратиться мог любой желающий по предварительной записи или без неё. Формат проведения приёмов 1 декабря партия расширила. В этот день приёмы в районе велись не только в местной общественной приёмной «Единой России», но и в удалённых населённых пунктах. В сельских поселениях работали дополнительно открытые площадки приёма граждан.

Жители района приходили к народным избранникам с разными вопросами: о благоустройстве придомовых и дворовых территорий, о помощи в получении субсидий на постройку дома, о проблемах уличного освещения. Жительница села Харьковское, например, обратилась к депутату областной Думы Дмитрию Васильевичу Худяеву с просьбой оказать содействие в открытии второй группы в Харьковском детском саду. Депутат внимательно выслушал вопрос и взял его на контроль.

Другой посетитель, житель п. Ровеньки, обратился к этому же депутату с предложением о материальном поощрении молодых семей, проживших в браке пять и более лет.

Много интересных жизненно важных вопросов поступило в общественную приёмную «Единой России», где приём вёл депутат Поселковского собрания В.П. Поляков, и главе администрации городского поселения, секретарю местного отделения партии В.Н. Улезько.

Поступившие вопросы во время приёма граждан принимались к сведению для их последующего решения или посетителям давались по ним соответствующие разъяснения и консультации.

**С. МАЛИНИНА.**

## «Азбука семейной жизни» -

под таким названием в прошлом году был дан старт проекту, цель которого - создание условий для повышения правовой грамотности учащихся старших классов общеобразовательных учреждений в сфере семейного законодательства. Проект направлен на восстановление социальной ценности семьи и брака, сокращение числа разводов, повышение престижа отцовства и материнства.

вступает в брак в возрасте 18-24 лет, а мужчины - в возрасте 25-34 лет. За десять минувших месяцев с начала года в районе было заключено 117 браков, в трёх из них женщины вступили в возрасте до 18 лет, мужчины в этом возрастном периоде в брак не вступали. В последние несколько лет количество ранних браков снижается. Если в 2009 году было зарегистрировано 9, а в 2010 году - 10 браков с участием несовершеннолетних (женщин), то в последующие годы в среднем заключается 3 брака. И всё-таки проблема ранних браков остаётся.

На выездных заседаниях поднимается вопрос - что толкает совсем ещё юных девушек и парней на такой ответственный шаг, как создание семьи? Незапланированная беременность, влюблённость, большая любовь, протест против поучений

старшего поколения. Причин может быть очень много, и выявить их все не так просто. Те, кто ещё вчера были детьми, вступают на порог совместной жизни, не представляя весь спектр трудностей, с которыми придётся столкнуться. А если вести речь о самостоятельности, которую молодые люди думают обрести в раннем браке, то не следует забывать и тот факт, что на самом деле, оторвавшись от родителей, молодожёны всё равно не могут делать всё, что им хочется, ведь теперь нужно считаться со второй половинкой, уступать, находить компромиссы. Единственное преимущество может быть в том, что партнёр не так категоричен, как мама с папой. Пока нет детей, ещё можно пожить для себя, но когда появляется малыш, это кардинально меняет образ жизни. Уже не будет столько времени,

на свои увлечения и друзей, в чём-то придётся себя ограничивать. Не все в этом возрасте могут реально оценить плюсы и минусы брака, не все готовы к таким переменам. Отсюда и конфликты, непонимания, обиды и прочие негативные вещи, которые, если не разрешаются, то неизбежно ведут к развалу отношений.

На встречах с работниками семейно-консультативного центра старшекласники получают много полезной информации, делают самостоятельные выводы, которыми делятся со сверстниками. В частности, многие приходят к выводу о том, что если человек не знает, зачем создаёт семью, то он определённо ещё не готов к супружеской жизни. Существует мудрое высказывание: «Решать вступить в брак нужно тогда, когда вы в соре, а принимать решение о разводе - когда вы примирились». Его и многие другие полезные мысли ребята берут на заметку для будущего.

**Е. ИВАНОВА,**  
начальник отдела загс администрации района.

## НЕМОЙ СВИДЕТЕЛЬ ИСТОРИИ

### РЕЛИКВИИ НАШЕГО КРАЯ

Памятники материальной культуры, созданные руками людей ушедших столетий, являются свидетелями истории и приобретают для ныне живущих духовный смысл.

К счастью, на территории нашего района сохранилось несколько таких архитектурных сооружений. Старейшим из них является восстановленный храм святых апостолов Петра и Павла, что находится в селе Ивановка.

До реставрации это сооружение представляло собой заброшенное строение круглой формы, диаметром примерно 10 метров. Высота 15-20 метров, без крыши. Его мощные стены толщиной не менее одного метра, и сводчатый потолок выложены из красного кирпича. С трёх сторон: западной, северной и южной - имеются

три дверных проёма, самый широкий был с западной стороны. Между дверными проёмами располагались узкие зарешёченные окна высотой около трех метров. Над этими окнами по всей окружности здания на одинаковом расстоянии были устроены круглые оконца. С восточной стороны имелась пристройка.

Среди местных жителей бытует легенда о том, что это была мечеть, а само здание построено татарами в период их нашествия на Русь. Старожилы рассказывают, что там был подземный ход. Имеет место предположение о том, что это была и сторожевая башня, построенная в Диком поле

для наблюдения за приближением врага, в ней могли укрываться служилые люди, охранявшие южные рубежи Российского государства.

Но всё это предположения. Точной даты постройки этого здания нет. А достоверные источники сообщают, что в 1859 году приход, принадлежавший Троицкой церкви сл. Верхняя Серебрянка, разделился на два прихода: оставшийся Троицкой и выделенный Петропавловской в х. Ивановка,

где была отремонтирована церковь. Приход был официально зарегистрирован в Воронежском государственном ведомстве.

В «Алфавитном списке церковных приходов Воронежской епархии», изданном в 1893 году, священником Петропавловской церкви числится Шовский Александр Андреевич.

После революции 1917 года церковь была разграблена, позже использовалась как склад.



В конце XX века в Ровеньском районе началось восстановление памятников духовного наследия.

Реставрация церкви в с. Ивановка началась в 2001 году. Большие средства на восстановление святыни внесли профессор Московского государственного университета нефти и газа имени академика Губкина Ю.А. Горяинов, Международный фонд «Поколение», ООО «Мелит» и другие. После реконструкции здание приобрело новый вид. В соответствии с проектом была сделана пристройка с колоннами со стороны главного входа, сооружена крыша с куполом. Осуществлена реставрация стен снаружи и внутри, проведена роспись помещения, приобретены иконы, разнообразная церковная утварь.

4 декабря 2003 года состоялось открытие восстановленного храма. Архиепископ (ныне митрополит) Белгородский и Старооскольский Иоанн освятил его и совершил Божественную литургию, а губернатор Белгородской области Е.С. Савченко подарил храму икону Пресвятой Богородицы.

**Е. ЛЕВЧЕНКО,**  
научный сотрудник Ровеньского краеведческого музея.  
На снимках: так выглядел храм до реставрации и после.

## Защитить имущество граждан

### ОМВД ИНФОРМИРУЕТ

тревоги. Обычно средствами сигнализации блокируются входные и балконные двери (на открывание и пролом), оконные проёмы (на открывание и разрушение стекла), некапитальные стены и другие уязвимые места. При необходимости устанавливаются извещатели, либо контролирующие всё помещение, либо защищающие отдельные предметы.

После срабатывания аппаратуры при проникновении преступников в охраняемое помещение сигнал тревоги незамедлительно поступает на пункты централизованной охраны.

Оперативное реагирование на сигналы тревоги осуществляют группы задержания, в состав которых входят специально обученные, экипированные и вооружённые сотрудники.

Повышенную социальную опасность краж из квартир, частных домов, дач, гаражей обуславливает и то, что многие из них сопровождаются актами насилия в отношении граждан с применением оружия, баллончиков со слезоточивым газом, наручников, электрошоковых дубинок. В условиях значительного роста разбойных нападений на квартиры, положительно зарекомендовало себя и получает распространение оборудование квартир средствами экстренного вызова нарядов охраны (тревожными кнопками). Их установка практикуется в непосредственной близости от входных дверей или

в местах возможной изоляции хозяев квартиры. При возникновении экстремальной ситуации достаточно нажать кнопку, чтобы на место происшествия немедленно прибыла специально обученная вооружённая группа задержания.

В случаях, когда по тем или иным причинам отсутствует техническая возможность организации централизованной охраны жилых помещений, используется автономная сигнализация. Сигнал тревоги выдаётся на световые и звуковые оповещатели (сирены, звонки, лампы), привлекая внимание находящихся поблизости граждан. Сигнализация может вы-

полняться по так называемой солидарной схеме, когда несколько квартир в одном подъезде по договоренности между их хозяевами блокируются автономными средствами сигнализации. Во время проникновения преступника в какую-либо из этих квартир, во всех остальных раздаётся сигнал тревоги.

Достаточно эффективными устройствами профилактики квартирных краж и правонарушений, обеспечения безопасности дома, подъезда, небольшого офиса являются переговорно-замочные устройства (аудио- и видеодомофоны). Назначение домофона - обеспечение возможности разговора с посетителем перед тем, как открыть дверь, видеодомофон позволяет также увидеть его изображение на миниатюрном экране монито-

ра. Если в состав системы включён дистанционно управляемый замок, дверь гостям можно открыть простым нажатием кнопки. Наряду с охранными функциями переговорно-замочные устройства обеспечивают улучшение санитарного и технического состояния лестничных клеток, сохранение в целостности лифтов и другого оборудования, сокращение потерь тепла и электроэнергии за счёт ограничения несанкционированного доступа посторонних.

Более подробную информацию по способам защиты имущества можно получить, просмотрев сайты ФГКУ УВО УМВД России по Белгородской области, филиала ФГУП «Охрана» МВД России по Белгородской области.

**И. МИРОШНИКОВ,**  
заместитель начальника полиции ОМВД России по Ровеньскому району.